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 Служебная деятельность Управления Россельхознадзора по Оренбургской области при осуществлении карантинного фитосанитарного контроля на государственной границе РФ 
Функционирование международной торговли в условиях санкционного давления, включение в торговые отно​шения многочисленных организаций, индивидуальных предпринима​телей при ослаблении государственного контроля могут привести к ухудшению фитосанитарной обстановки в Российской Федерации и нанести значительный ущерб экономике страны.
В Оренбургскую область ежегодно только посредством железнодорожных и автомобильных перевозок в направлении «Азия – Центральные регионы России», через российско-казахстанский участок ввозится более 100 тысяч тонн подкарантинных грузов.
В области осуществляется оформление импортной подкарантинной продукции, в которой выявляется более 10 видов карантинных вредных организмов
●семян карантинных сорняков
- горчака ползучего;
- повилик;

- амброзии многолетней и трёхраздельной;

- череды волосистой;
●насекомых (личинок и взрослых имаго)

- четырёхпятнистой зерновки;

- калифорнийской щитовки;

- калифорнийского трипса;

- восточной плодожорки;
- тутовая щитовка;

●возбудителей бактериальных болезней
- возбудитель бурой гнили картофеля.
Последствия ввоза заражённой импортной подкарантинной продукции могут быть крайне тяжёлыми.

Они несут угрозу растениеводству:

●на стадии выращивания

· расходы на гербициды;
· расходы на агротехнические мероприятия;
· расходы на очистку семян и уборочной техники;
· снижения урожайности сельскохозяйственных культур;

Всем известные виды амброзии наносят большой вред посевам культурных растений, потребляя в 3 раза больше воды, чем, например, просо и кукуруза. Развивая мощную надземную массу и корневую систему, амброзия подавляет и вытесняет культурные растения. Распространяется она семенами, которые могут сохранять жизнеспособность от 5-14 до 40 лет, что чрезвычайно затрудняет ликвидацию образовавшихся очагов.

● на этапе хранения

- потери хранящегося урожая и ухудшение его качественных характеристик;
- остановка работы зерноперерабатывающих предприятий и элеваторов;
Так, существенную угрозу для фитосанитарной безопасности России представляет капровый жук. Это один из наиболее опасных вредителей зерна и продуктов его переработки, регулируемый во многих странах мира, а также находящийся под особым контролем международных ор​ганизаций по защите растений. Ранее он обнаруживался в азиатских странах, из которых следует основной поток продукции на российско-казахстанском участке государственной границы.

Капровый жук повреждает зерна коло​совых культур, риса, кукурузы, масличных, бобовых, семена овощных, лесных, декоративных и других культур.

Вредитель способен уничто​жить до 70% хранящейся продукции, достигая при этом численности 6 тыс. и более экземпляров на 1 кг зерна.

Ущерб при распространении вредителя на территории Российской Федерации может достигать 6 млрд. руб. в год.

 Следует также учитывать, что в случае выявления капрового жука на территории Российской Федерации страны-импортеры российского зерна могут ограничить или прекратить его импорт.

Капровый жук представляет угрозу на всей территории Российской Федерации в отапливаемых помещениях

- в первую очередь зерновые элеваторы, пивоваренные заводы, мелькомбинаты, крупяные цеха, маслоэкстракционные заводы.

В нашей стране опасная ситуация су​ществовала в конце 1980-х годов в Ставропольском крае, где было обнаружено два очага вредителя. Очаги капрового жука были ликвидированы в течение трех лет.

- не меньший ущерб экономике России может нанести проникновение на её территорию и распространение в складских помещениях других карантинных вредителей зернобобовых культур – зерновок рода калособрухус.

Ущерб от этих видов вредителей растений может составить до 4 млрд руб. в год. Косвенный ущерб в связи с возможным распространением зерновок рода калособрухус на территории России будет также выражаться в возможной потере внешнего рынка сбыта продукции со странами, где данный вредитель является регулируемым;

● при экспорте

- снижение экспортного потенциала по причине несоответствия заражённой продукции фитосанитарным требования стран импортёров;

К примеру, опасным карантинным заболеванием в 78 странах мира является индийская головня пшеницы. Споры индийской головни ранее выявлялись специалистами Россельхознадзора при досмотре пшеницы, ввозимой из Бирмы, Ливии, Турции, Сирии.

В результате распространения указанной болезни в Индии урожай пшеницы в отдельные годы снижается на 20%, всхожесть семян - на 20-56%, кроме того, ухудшаются товарные, хлебопекарные и биохимические качества пораженного грибом зерна, которое становится непригодным для выпечки хлеба. Косвенные потери также связаны с карантинными ограничениями на экспорт зерна.

Возможный ареал распространения возбудителя индийской головни пшеницы совпадает с основными зонами возделывания пшеницы в нашей стране. Если предположить, что ущерб от болезни в Российской Федерации будет соизмерим с издержками, отмечаемыми в Индии, то потери могут составить 146 тыс. - 293 тыс. т зерна ежегодно, или от 700 млн. руб. до 1,5 млрд. руб. в год.

Кроме того, семенные посевы при заражении индийской головней пшеницы будут переведены в посевы на товарные цели, что значительно снизит стоимость выращенного зерна. Учитывая, что возбудитель индийской головни пшеницы является регулируемым объектом в большинстве стран мира, его акклиматизация в России может привести к резкому сокращению экспорта зерна российского происхождения.

Наносят ущерб животноводству:

 – падёж скота от отравления ядовитыми растениями,

– потеря привеса и продуктивности животных от заболеваний, самопроизвольных выкидышей, бесплодия, снижения лактации (повилика),

– порча молока.

Отрицательно влияют на здоровье людей (поллиноз, вызванный пыльцой амброзии).

В настоящее время в Оренбургской области государственный карантинный фитосанитарный контроль осуществляется в воздушных пунктах пропуска через государствен​ную границу Российской Федерации, складах временного хранения, местах назначения, фитосанитарных контрольных постах.
Осуществление карантинного фитосанитарного контроля предотвращает ввоз заражённой продукции/
Должностными лицами Управления за 9 месяцев 2017 года осуществлён контроль в отношении более 104 тыс. 527 тонн и 234 тыс. штук импортной подкарантинной продукции, перемещаемой в 4 571 транспортном средстве.

По результатам карантинного фитосанитарного контроля должностные лица принимают решение о выпуске продукции в свободное обращение, либо запрете выпуска.

В отношении продукции, которая была запрещена к ввозу, может быть применён возврат в страну экспортёра либо уничтожение. А в случае обнаружения карантинного организма  - ещё и обеззараживание.

По результатам контроля осуществлены следующие мероприятия:

- возвращено в страну отправления 185 транспортных средств с подкарантинной продукцией в количестве  свыше 2 тыс.139 тонн и                            172 тыс. штук, происхождением из Киргизской Республики, Республики Казахстан, Республики Узбекистан, Исламской Республики Иран, ЮАР,  КНР и других стран;
- уничтожено 33,123 кг (в том числе 28,121 тонн, происхождением из Республики Польша) и 47726 штук подкарантинной продукции.

В результате проведения досмотра в пунктах пропуска через государственную границу РФ, складах временного хранения и в местах назначения в плодоовощной продукции было выявлено:

- 8 случаев обнаружения    карантинного объекта – повилики (Cuscuta sрр.);

- 4 случая обнаружения карантинного объекта, не зарегистрированного на территории РФ – четырёхпятнистой зерновки (Callosobruchus maculatus);

- 1 случай обнаружения карантинного объекта – западного цветочного (калифорнийского) трипса (Frankliniella occidentalis Perg.).;

- 1 случай обнаружения семян карантинного сорняка – горчака ползучего.
За III квартал 2017 года должностными лицами Управления осуществлён контроль в отношении более 65 тыс. 961 тонны импортной подкарантинной продукции, перемещаемой в 2 739 транспортных средствах.

По результатам контроля осуществлены следующие мероприятия:

- возвращено в страну отправления 84 транспортных средства с подкарантинной продукцией в количестве  свыше 1 тыс.72 тонн, происхождением из Киргизской Республики, Республики Казахстан, Республики Узбекистан, Исламской Республики Иран, Таджикистана;
- уничтожено 4 тонны 325 кг.

В результате проведения досмотра в пунктах пропуска через государственную границу РФ, складах временного хранения и в местах назначения в плодоовощной продукции было выявлено:

- 2 случая обнаружения    карантинного объекта – повилики (Cuscuta sрр.);

- 2 случая обнаружения карантинного объекта, не зарегистрированного на территории РФ – четырёхпятнистой зерновки (Callosobruchus maculatus);

- 1 случай обнаружения семян карантинного сорняка – горчака ползучего.

Напоминаем грузоотправителям подкарантинной продукции, что при оформлении фитосанитарного сертификата в национальной организации по карантину и защите растений страны отправления следует обращать внимание:
- на соответствие сведений, содержащихся  в фитосанитарных сертификатах информации, указанной в транспортных (перевозочных) документах, как правило, в международной товаротранспортной накладной – CMR;
- на отсутствие признаков заражения (засорения) подкарантинной продукции карантинными объектами;
- на полное заполнение граф фитосанитарных сертификатов;

- на сроки действия фитосанитарных сертификатов (к примеру, срок действия фитосанитарных сертификатов из стран ЕАЭС – 30 дней);

- на недопустимость наличия в фитосанитарных сертификатах незаверенных изменений или дополнений;

- на наличие маркировки на упаковке плодов, овощей, ягод, картофеля, семенного материала, срезанных цветов и бутонов;

-на наличие маркировки на древесных упаковочных и крепёжных материалах.
Напоминаем участникам внешнеэкономической деятельности, что карантинному фитосанитарному контролю подлежит каждая партия импортной подкарантинной продукции, ввозимой на территорию Российской Федерации.

Для этого, собственник продукции обязан уведомить территориальное управление Россельхознадзора в зоне деятельности которого находится место назначения о прибытии продукции (из стран ЕАЭС) любым доступным способом и предъявить подкарантинную продукцию для осуществления карантинного фитосанитарного контроля (надзора) в месте назначения не позднее рабочего дня, следующего за днем прибытия.

В настоящее время для упрощения обращения в Россельхознадзор по вопросу прибытия подкарантинной продукции, а также автоматизации процессов, разработан и реализован в составе информационной системы «Аргус-Фито» модуль «Предварительное информирование участниками внешнеэкономической деятельности, собственниками продукции о ввозе подкарантинной продукции высокого фитосанитарного риска на территорию Евразийского экономического союза, или о перемещении по территории Евразийского экономического союза, для проведения фитосанитарного контроля».
 Система предварительного уведомления предназначена для предварительного информирования Россельхознадзора о прибытии грузов, подлежащих фитосанитарному контролю. Информирование осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
Предварительное информирование представляет собой предоставление информации  о грузах и транспортных средствах, перемещающих такие грузы, времени и месте их прибытия в фитосанитарные контрольные пункты до их фактического прибытия.

Предоставленная информация в виде электронного документа - предварительного уведомления – поступает в информационную систему по фитосанитарному контролю и может использоваться при оформлении документов фитосанитарного контроля.
 Предварительное уведомление предназначено для проверки информации о грузе до его прибытия и определения необходимых действий с ним, а также для сокращения времени оформления груза на фитосанитарном контрольном пункте.
Система позволяет юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предоставлять в электронном виде в Россельхознадзор информацию о предполагаемом ввозе, вывозе либо перемещении груза, подлежащего фитосанитарному контролю, с помощью подачи заявки на оформление соответствующего документа фитосанитарного контроля.
Должностные лица Управления Россельхознадзора по Оренбургской области готовы разъяснить требования законодательства. Для этого предусмотрено размещение информации на сайте, в формате телефонных консультаций, при личных обращениях граждан.

Уважаемые предприниматели! Тщательно выбирайте иностранных контрагентов, поскольку в случае приобретения и дальнейших попыток ввоза из-за рубежа  и реализации санкционной продукции она обязательно будет изъята и уничтожена, поскольку реализация Указов Президента и постановлений Правительства Российской Федерации осуществляется как на фитосанитарных постах в приграничных районах, так и на внутреннем рынке во время рейдовых мероприятий. 
Обращаем внимание на вступившие в законную силу с 1-го июля 2017 года документы Евразийского экономического союза в области карантина растений.

