Итоги работы за 2012 год
Отдел государственного ветеринарного надзора за обеспечением здоровья животных, безопасностью продукции животного происхождения и лабораторного контроля

В области внутреннего ветеринарного надзора  осуществлено 1287 проверок  поднадзорных объектов.
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 Из них: 92 – перерабатывающих, 226 – сельскохозяйственных  969 - прочих объектов. 
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      Выявлено:  1153 нарушения Законодательства РФ в сфере ветеринарии. К административной ответственности привлечено 1146 лиц.
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в том числе:

- 422 – физических;

- 677 – должностных;

- 47 –  юридических лиц.
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Сумма наложенных штрафов составляет 2695,6 тысяч рублей. Взыскано –  2615,7 тысяч рублей
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Проверено 14 - райветуправлений,  14 – участковых ветеринарных лечебниц; 75 – ветеринарных  участков, 22 – ветеринарных пункта, 46 - лабораторий ВСЭ, 6- ветеринарных лабораторий.
За выявленные нарушения Законодательства РФ в сфере ветеринарии к административной ответственности привлечено 28 должностных лиц и 2 юридических лица, наложено штрафов  на сумму 104 тысячи рублей. (Основные нарушения: невыполнения плана проведения противоэпизоотических мероприятий, нарушение правил карантинирования животных, нарушение правил хранения лекарственных средств).
С прокуратурой области были проведены 38 совместных контрольно-надзорных мероприятии   на предмет соблюдения  ветеринарного законодательства РФ  в отношении предприятий и индивидуальных предпринимателей. К административной ответственности были привлечены 11 юридических лиц и 35 должностных лиц, сумма штрафа составила 233,0 тыс.руб.
 Во исполнение поручения Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.А. Зубкова от 22.03.2012№ ВЗ-П 11-1580 проведено 139 проверок розничных рынков, предприятий общественного питания, больниц и предприятий, осуществляющих переработку хранение и реализацию продукции животноводства (согласно плана) на предмет выявления и пресечения нарушения законодательства РФ в сфере ветеринарии, а также утилизации и уничтожения пищевых отходов.
   В ходе проведенных проверок  установлено:

     -  поступающее  животноводческое сырье, в единичных случаях, не проходит ветеринарно - санитарной экспертизы (МБУЗ Сакмарская ЦРБ, МБУЗ Светлинская ЦРБ).

 - отсутствуют ветеринарно-сопроводительные документы на поступающее животноводческое сырье (МБУЗ Сакмарская ЦРБ, Оренбургская областная клиническая больница №2).

-  использование продукции животного происхождения с истекшим сроком годности (более 300 куриных яиц находилось в обороте  МБУЗ «Илекская ЦРБ»).

 - отсутствие маркировки (этикеток изготовителя) на животноводческую продукцию (МБЭУЗ Акбулакская ЦРБ).

   Сбор пищевых отходов  проводится совместно  с твердыми пищевыми отходами, что противоречит СанПин от 09.12.2010   № 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами» (МБУЗ Светлинская ЦРБ, ГБУЗ Оренбургский городской противотуберкулезный диспансер, МБУЗ Городской клинический перинатальный центр, МАУЗ Городская больница №1 г.Бузулук), а в единичном случае пищевые отходы раздавались гражданам для кормления  домашних животных (МАУЗ)Городская больница№2 г.Орск).
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 К административной ответственности привлечены 58 должностных  лиц и 5 юридических лиц. Сумма штрафа 267тыс.руб.

В отношении  лаборатории ВСЭ на рынке СССПК Петровский вынесено решение  о приостановлении деятельности на 90 дней (отсутствие теполо- и водоснабжения,  несоблюдение поточности при проведении экспертиз). 

В соответствии с поручением Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В. Дворковича проведено 25 контрольно-надзорных мероприятий в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере производства и оборота свинины и продуктов его переработки.

СЛАЙД №     Нарушение правил утилизации биологических отходов на ООО «СГЦ Вишневский»
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 В ходе проверок были установлены нарушения правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, а также ветеринарно-санитарные правила для специализированных  свиноводческих предприятий.  Привлечены к административной ответственности 14 должностных лиц и 3 юридических лица, сумма штрафа составила 76 тыс.руб.

 В соответствии с Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 18.01.2011г. «О порядке осуществления контроля и надзора за полнотой и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных им полномочий Российской Федерации в области ветеринарии»  отделом ежеквартально проведены проверки управления ветеринарии Министерства сельского хозяйства пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области. В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлены следующие нарушения: 
    -   в  Планах  мероприятий по ликвидации   заразных болезней животных  не планируется проведение  дезинфекции  мест, где  находились павшие и больные   животные.  

 - в  заключительном акте  выполнения   мероприятий по ликвидации   заболеваний  не указано  проведение уничтожения или утилизации  трупов  больных  животных,        а так же не указаны сведения о  проведении осмотра  и учета животных, содержащихся в неблагополучном  пункте,  на предмет выявления больных  и  подозрительных  по заболеваниям животных.

За отчетный период снято с реализации сырья и продукции животного происхождения в количестве 3,9 т.,  в том числе мяса и мясопродуктов – 3,1т.,  рыбы – 0,72т., молочной продукции – 0,084 т.. 

Уничтожено и утилизировано – 1,77 т. в том числе мяса  и мясопродуктов – 1,2т., рыбы 0,5 т.,  молочной продукции  0,07т..        
В начале  2012 года отделом во взаимодействии с управлением ветеринарии  министерства сельского хозяйства пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области и другими органами исполнительной власти Оренбургской области  проведены мероприятия по локализации  и  недопущению дальнейшего распространения африканской чумы свиней, возникшей на территории с.Кирсановка Тоцкого района. Данный результат  достигнут в рамках эффективного и оперативного взаимодействия органов государственной  власти. 

Основные задачи отдела на 2013 год:

Усиление контроля за выполнением требований законодательства РФ в сфере ветеринарии:

1. За проведением эпизоотического мониторинга на территории области;

2. За наложением и снятием ограничительных мероприятий и выполнении плана ветеринарно-санитарных мероприятий в неблагополучных пунктах;

3. Контроль за исполнением ведомственной целовой программы «Предотвращение заноса и распространения АЧС на территории Оренбургской области на 2013-2015 годы»; 
4. Строительство убойных пунктов;

5. Выполнение программы по утилизации и уничтожению биологических отходов.
