Итоги работы отдела карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ за I квартал 2015 года
За I квартал 2015 года должностными лицами отдела карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе Российской Федерации проведён государственный карантинный фитосанитарный контроль  более 17,8 тыс. тонн 1 млн.389 штук импортной подкарантинной продукции, 576 003 почтовых отправления  и 446 транспортных средств (282 грузовых вагона, 65 воздушных судна, 83 автомобиля, 16 контейнеров). С начала года проведено 398 досмотров, в ходе которых отобрано 1322 образца.
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Вся вышеуказанная подкарантинная продукция поступала как из стран ближнего зарубежья – Р. Таджикистан, Р. Казахстан Р. Узбекистан,                      Р. Кыргызстан, Р. Беларусь так и  дальнего – Ирана, Франции, Чили, Венгрии, Сербии, Аргентины и других стран.
В результате проведения досмотра на пунктах пропуска через Государственную Границу РФ, складах временного хранения и в местах назначения в подкарантинной продукции было выявлено 7 случаев обнаружения  карантинных объектов, в том числе  6 случаев обнаружения  опасного карантинного объекта, не зарегистрированного на территории РФ – четырёхпятнистой зерновки (Callosobruchus maculatus) в ручной клади из Р. Таджикистан (в бобовых культурах) на ФКП ВПП «Оренбург (Центральный)», и 1 случай обнаружения семян горчака ползучего (Acroptilon repens) в подстилке растительного происхождения из Р. Казахстан на ФКП «Станция Илецк-1». 
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В страны-экспортёры  было возвращено 16 тонн подкарантинной продукции. Основная причина возврата – отсутствие фитосанитарных сертификатов на 16 тонн моркови свежей из Р. Кыргызстан и 102 грамма семенного материала из КНР. 
За отчётный период, по результатам осуществления карантинного фитосанитарного контроля было проведено уничтожение 0,8 тонн и 707 шт. подкарантинной продукции по причине обнаружения карантинных объектов и в связи с введёнными Россельхознадзором временными  ограничениями на ввоз в РФ подкарантинной продукции.     
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Отделом карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ за I кв. 2015 г. было выявлено 519 административных правонарушений по ст. 10.2 КоАП РФ. 
Основаниями для возбуждения дел об административных правонарушениях являлись нарушения ст. 22 Федерального закона от 21.07.2014 г. № 206-ФЗ «О карантине растений» - отсутствие фитосанитарных сертификатов, заражение подкарантинной продукции карантинными объектами, введённые временные ограничения, а также нарушение фитосанитарных требований РФ (утверждённых Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 29 декабря 2010 г. № 456 «Об утверждении Правил обеспечения карантина растений при ввозе подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации, а также при её хранении, перевозке, транспортировке, переработке и использовании») – отсутствие маркировки, наличие подстилки из растительных материалов.
Анализ административно-судебной практики показывает, что в I кв. 2015 г. 100% составляют административные правонарушения, квалифицируемые по ст. 10.2 КоАП РФ (нарушение порядка ввоза и вывоза подкарантинной продукции).
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Пропаганда знаний по карантину растений
 Пропагандой знаний в области обеспечения карантина растений должностные лица  отдела карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ занимаются  круглогодично. В течение всего отчетного года проводились беседы, лекции, совещания на базах, сельскохозяйственных предприятиях, на складах временного хранения, с участниками внешнеэкономической деятельности, с частными лицами.  Особое внимание в своих лекциях уделялось биологическим и морфологическим особенностям вредителей, болезней растений и сорняков, о вреде карантинных объектов для здоровья человека, сельскохозяйственных культур  и для окружающей среды.

Управлением Россельхознадзора по Оренбургской области постоянно вносятся предложения по совершенствованию работы пунктов пропуска, оптимизации процедур контроля для внесения их в технологические схемы.

