Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по Оренбургской области в области карантина растений, качества и безопасности зерна и продуктов его переработки
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За отчетный период 2011 года специалистами отдела, для обеспечения внутреннего карантина растений при  внутрироссийских перевозках, было досмотрено  618 тыс. тонн в том числе, при ввозе в область – 144 тыс. тонн и вывозе из области – 474,9 тыс. тонн продукции растительного происхождения, при этом в 25 тыс. тоннах подкарантинной продукции при ввозе были выявлены карантинные объекты. 
В продовольственном зерне, поступившем из Краснодарского края выявлен карантинный объект - амброзия полыннолистная. также в продовольственном зерне из Волгоградской области выявлен карантинный объект - горчак розовый. Зерно было использовано на переработку - комбикорм и муку. В подсолнечнике, поступившем из Республики Башкортостан и Самарской области, обнаружены семена карантинного сорняка - амброзии трехраздельной. Данные партии подсолнечника направлены на переработку. В семенном материале, ввезенном из Краснодарского края, выявлены карантинные объекты – амброзия полыннолистная. Данная партия семян возвращена. Также в семенах суданской травы из Ульяновской области обнаружены семена Амброзии трехраздельной, которые подлежали возврату. 
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Следует отметить, что все перемещения грузов растительного происхождения проходили под контролем отдела карантина растений, качества и безопасности зерна и продуктов его переработки.
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