
Итоги деятельности работы 
отдела государственного земельного надзора за 1 полугодие 2015 года.
За 1 полугодие 2015 года  должностными лицами отдела государственного земельного надзора проведено 349 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе плановых – 268 и внеплановых – 81 на площади 265,216 тыс. га. земель сельхозназначения.  Площадь, на которой установлены нарушения, составляет 129,79 тыс.га. 
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Всего по результатам контрольно-надзорной деятельности должностными лицами отдела выявлено 342 нарушения, из них:
-самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы - 19   нарушений,
- уничтожение плодородного слоя почвы - 17   нарушений, 
- невыполнение обязанностей по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв – 133 нарушения, 
-неиспользование земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения -  1 нарушение,
-нарушение правил эксплуатации мелиоративных систем, повреждение мелиоративных систем  – 21 нарушение.
                                                                                              






По выявленным нарушениям Управлением приняты следующие меры административного воздействия:
* выдано 127 предписаний об устранении административных правонарушений, 100 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.
* составлено 342 протокола, вынесено 324  постановления об административных правонарушениях, в виде наложения административного штрафа на сумму 2 млн. 97,0 тыс.руб .
Взыскано за отчетный период  1 млн. 423,3 тыс. руб. 
  23 материала административных дел  направлены в Федеральную службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафов на сумму     138,5 тыс. рублей.     


   По итогам работы отдела за I полугодие  2015 года в суды общей юрисдикции направлен на рассмотрение 151 материал административных дел, из них:
- по ч.1, ч.2 ст.19.4.1 КоАП РФ   - 28,
- по ч.1 ст. 19.5  КоАП РФ – 47, 
- по ст. 19.6 КоАП РФ – 22,
- по ст. 19.7 КоАП РФ – 36 , 
- по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ – 18.
 Рассмотрено за 6 месяцев 128 дел об административных правонарушениях в сфере государственного земельного надзора, вынесено 128 решений  в пользу Управления. 
                                                                                                       


   
   Должностными лицами отдела в 1 полугодии 2015 года были вынесены определения о возбуждении 3 административных расследований. По всем фактам составлены протоколы об административных правонарушениях по ч.2 ст.8.6 КоАП РФ и направлены на рассмотрение в суд.
     Согласно поручению Россельхознадзора по выявлению земельных участков сельскохозяйственного назначения заросших наркосодержащими растениями  за 6 месяцев  2015 года были выявлены очаги произрастания наркосодержащих растений (конопля) на территории Кувандыкского, Саракташского, Илекского районов, Ленинского района г.Орска, г.Кувандык на общей площади 170,21 га.     

                                                                                                                                                                      

Вся информация по данным фактам направлена в Управление Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Оренбургской области, для принятия соответствующих мер. 
С Прокуратурой Оренбургской области согласовано 6 внеплановых контрольно – надзорных мероприятий, по результатам которых выявлено 5 административных нарушений, вынесено постановлений о наложении административных штрафов на общую сумму 222,5 тыс. руб. 
Из органов УМВД России по Оренбургской области поступило на рассмотрение 5 материалов об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения виновные лица привлечены к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 7,0 тыс. руб. (ч. 1 ч. 2 ст. 8.6 КоАП РФ – Порча земель).


   
   
     За отчетный период должностными лицами отдела в УМВД РФ по Оренбургской области  были направлены для рассмотрения в порядке ст.ст.144,145 УПК РФ материалы по 5 проверкам, содержащие признаки уголовно наказуемых деяний.  
    Прокуратурой Переволоцкого района использованы материалы предоставленные Управлением Россельхознадзора по Оренбургской области по расчетам исчисления ущерба, причиненного в результате  химического загрязнения   плодородного слоя почвы на территории Адамовского сельсовета Переволоцкого района.                                                    



    Данные материалы проверки послужили основанием для возбуждения двух уголовных дел по ч.1 ст.245 УК РФ, по факту причиненного ущерба на общую сумму 297 000 рублей.
    Меры по взысканию причиненного ущерба будут приняты в соответствии с действующим законодательством.
  В 1 полугодии 2015 года в  10 особо грубых случаях нарушений земельного законодательства, был произведен расчёт ущерба, нанесённого почвам, как объекту охраны окружающей среды, в соответствии с Методикой утверждённой Приказом Минприроды России от 08.07.10г. №238, на площади 6,355 га.
   Всего сумма рассчитанного причинённого ущерба почвам составила -78 млн. 459,2 тыс. руб. 




    Управлением Россельхознадзора по Оренбургской области в судебные органы за полугодие направлено 5 исков, на сумму 43 млн. 819 тыс. 600 руб.
    Удовлетворено 3  иска Управления о возмещении вреда почвам  на сумму 15 млн. 786 тыс.руб, из них 2 в денежном эквиваленте, на сумму 11 млн. 898 тыс.руб   и 1 иск –путем проведения рекультивации на сумму 3 млн. 888 тыс.руб. 
     В 1 полугодии 2015 года контроль за загрязнением земель сельскохозяйственного назначения осуществлялся в результате проведения плановых и внеплановых контрольно-надзорных мероприятий. Было отобрано 289 почвенных проб, с общей площади 4 тыс. 975 га, из которых в 92 пробах превышен уровень ПДК, в  71 пробе установлено уничтожение органического вещества – гумуса.
Данная работа по контролю ведётся совместно со специалистами ФГБУ «Оренбургский референтный центр Россельхознадзора»                                                                          





И.о. начальника отдела                                                                            Б.Н. Гребенников
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						Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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