Итоги служебной деятельности Управления при осуществлении
 внутреннего государственного ветеринарного надзора и  пограничного ветеринарного контроля  на  государственной границе Российской Федерации  и транспорте  за первое полугодие 2017 г.

Основными задачами должностных лиц отдела внутреннего государственного ветеринарного надзора и  пограничного ветеринарного контроля  на  государственной границе Российской Федерации и транспорте являются: охрана территории РФ от заноса и распространения из иностранных государств заразных болезней животных, обеспечение эпизоотического благополучия области, защита населения от заболеваний общих для человека и животных и обеспечение продовольственной безопасности региона посредством недопущения ввоза, производства и реализации некачественной и опасной продукции животноводства.
Работа отдела внутреннего государственного ветеринарного надзора складывается из нескольких направлений.
Одной из важнейших задач внутреннего ветеринарного надзора является обеспечение эпизоотического благополучия территории области и охрана ее от заноса опасных инфекционных заболеваний животных из соседних стран и регионов Российской Федерации.
С целью контроля за эпизоотической ситуацией в регионе проводится эпизоотический мониторинг, в рамках которого отбираются пробы биологического и патологического материала со свинокомплексов, личных подсобных хозяйств, боен, охотхозяйств и птицефабрик Оренбургской области на исследование особо опасных инфекционных заболеваний животных и птиц. 
Так, за 6 месяцев 2017 года в испытательных лабораториях ФГБУ «Оренбургский референтный центр Росельхознадзора» и ГБУ «Оренбургская областная ветеринарная лаборатория» проведено 5937 исследований от проб биологического материала, отобранных от диких кабанов и домашних свиней на африканскую и классическую чуму свиней, результаты отрицательные. 
С 6 птицефабрик области исследован патологический материал и сыворотка крови птиц, проведено 1323 исследования на грипп птиц, на основе результатов исследований территория Оренбургской области остается благополучной.  
Учитывая сложную эпизоотическую ситуацию в РФ по гриппу птиц и АЧС, Правительством РФ было поручено Россельхознадзору осуществлять контроль за хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по содержанию, разведению свиней и птицы, производству и реализации свинины и мяса птицы и продуктов его переработки, посредством проведения внеплановых выездных проверок. С начала года проверено 79 предприятий, в том числе 8 птицефабрик, 4 инкубатора,  6 мест общественного питания, 23 предприятия оптовой и розничной торговли,  4 охотхозяйства, 11 цехов по изготовлению полуфабрикатов, 3 убойных пункта и 20 свиноферм. По результатам проверок к административной ответственности привлечено 41 индивидуальный предприниматель, 24 должностных лица и 9 юридических. Сумма штрафов составила 451 тысяча рублей. 
С целью  осмотра мест естественной концентрации  кабанов,  а так же  выявления больных и павших диких кабанов на особо охраняемых природных территориях Оренбургской области, Управлением совместно с управление Росприроднадзора по Оренбургской области были проведены два рейдовых мероприятия в национальный парк Бузулукский бор и ФГБУ «Заповедники Оренбуржья» (Шайтан-Тау).  
 Эпизоотическая  обстановка по ящуру  на территории области на данный момент является благополучной, но в связи с большой протяженностью государственной границы с Республикой Казахстан в 16 районах области, граничащих с РК осуществляется вакцинация против ящура восприимчивого поголовья скота. В рамках Соглашения между ФГБУ «ВНИИЗЖ» и Управлением запланировано отобрать 1210 проб сыворотки крови от крупного рогатого скота для исследования в ФГБУ «ВНИИЗЖ» на наличие антител к вирусу ящура (напряженность иммунитета).
Кроме того, в рамках эпизоотического мониторинга и государственного задания в лаборатории ФГБУ «Оренбургский референтный центр Россельхознадзора» исследован биологический и патологический материал на:
- респираторно-репродуктивный синдром свиней - 382;
- болезнь нькасла - 280;
- орнитоз – 82;
- болезни пчел – 386. 
За 6 месяцев проведено 288 проверок, в том числе 193 – плановых и 95  – внеплановых. Выявлено 312 нарушений Законодательства РФ и Таможенного союза в сфере ветеринарии. Сумма наложенных штрафов составила 1335,5 тысяч рублей. За впервые совершенные административные правонарушения вынесено 3 предупреждения и 18 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. На устранение выявленных нарушений выдано 48 предписаний. 
При обороте продукции животного происхождения должностные лица Управления выявляют продукцию без маркировки, ветеринарных сопроводительных документов и с истекшим сроком годности. Всего было снято и уничтожено/утилизировано 595,5 кг. животноводческой  продукции и  157 шт. куриного яйца. 
С начала года Управлением с Прокуратурой Оренбургской области согласованно 6 внеплановых выездных проверок на предмет соблюдения ветеринарного законодательства РФ, в ходе которых были выявлены нарушения правил утилизации и уничтожения биологических отходов, нарушения требований при заготовке и хранении поднадзорной продукции, нарушения правил работы предприятий в режиме закрытого типа, нарушение ветеринарных правил при установлении карантина (бруцеллез). По итогам проверок к административной ответственности привлечено 2 юридических лица и 7 должностных лиц, сумма штрафов  составила  136,0  тыс. руб. 
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	В 2017 году участились случаи перевозки скота из хозяйств области в другие регионы России  без ветеринарных сопроводительных документов.  Для установления ответственных лиц, допустивших нарушения требований ветеринарного законодательства РФ проведено 5 административных расследований, по результатам которых юридические лица привлечены к административной ответственности. 
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С целью контроля за сельскохозяйственной продукцией, сырьем и продовольствием, реализуемых на территории розничных рынков и ярмарках «выходного дня» Оренбургской области, должностные лица Управления Россельхознадзора по Оренбургской области осуществляют дежурства. 
Так, в 1 полугодии  2017 года проведено 168 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых проверяются ветеринарные сопроводительные документы на животноводческую продукцию и животных, их подлинность и правильность оформления, а также наличие маркировки и сроки годности.
За нарушения требований законодательства Российской Федерации при обороте пищевых продуктов, к  административной ответственности привлечено 86 физических лиц, уничтожено 684,3 кг продукции животного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов в том числе: 
– свиноводческая  продукция (корейка, шпик соленый, колбасные    изделия) 666, 5 кг. 
–  украинский сыр 12 кг (запрещенный к ввозу на территорию РФ).
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Лицензионный контроль
Управление Россельхознадзора по Оренбургской области помимо оказания  государственной услуги в сфере лицензирования фармацевтической деятельности при обращении лекарственных средств для ветеринарного применения, осуществляет контроль за соблюдением лицензиатами правил производства, хранения и реализации лекарственных средств для ветеринарного применения.
За 6 месяцев 2017 года Управлением переоформлены 2 лицензии на осуществление фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. По результату проверки совместной с экспертами ФГБУ «ВГНКИ» в отношении ООО «Оренбургзооветснаб», выдана лицензия на осуществления производства лекарственных средств для ветеринарного применения. 
Проведено 8 выездных проверок (3 плановые и 5 внеплановые) в отношении субъектов обращения лекарственных средств, по результатам которых составлено 11 протоколов об административном правонарушении. Сумма  наложенных штрафов составила 194 тысячи рублей. 
В рамках контроля качества лекарственных средств было отобрано18 проб лекарственных препаратов для ветеринарного применения и направлены для исследования в ФГБУ «ВГНКИ».
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Оренбургская область является приграничной зоной с Республикой Казахстан, через которую постоянно осуществляется как ввоз продукции из стран Евразийского экономического союза, так и вывоз поднадзорных грузов, в том числе, производителями которых являются предприятия Оренбургской области. 
Для того чтобы осуществлять экономические связи с третьими странами и  странами Евразийского экономического союза в сфере оборота продукции животного происхождения, предприятия должны соответствовать всем требованиям технических регламентов Таможенного союза и требованиям законодательства третьих стран на всех стадиях производства, реализации и перемещения продукции. 
В федеральной государственной информационной системе «Цербер» размещены реестры предприятий: 
- таможенного союза;
- экспортеров в третьи страны; 
- предприятий с установленным зоосанитарным статусом. 
Для того чтобы предприятие было внесено в тот или иной реестр, предварительно по заявлению, необходимо провести его аттестацию на предмет соответствия ветеринарно-санитарным требованиям. 
Так, в адрес Управления за 2 квартала 2017 года поступило 40 заявлений на проведение ветеринарно-санитарного обследования, по результатам которых 9 предприятий Оренбургской области были включены в реестр предприятий Таможенного союза, 2 предприятия получили разрешение на ввоз импортного инкубационного яйца и пчелопакетов, 10 предприятий по содержанию свиней и переработке свиноводческой продукции повысили свой зоосанитарный статус до III уровня, 2 предприятия прошли аттестацию на возможный экспорт в третьи страны и страны Евросоюза. По причине несоответствия требованиям технических регламентов таможенного союза 7 предприятий получили отказ.
Для обеспечения продовольственной безопасности, под которой подразумевается производство достаточного количества качественных продуктов питания для нашего региона и страны, Управлением с целью контроля качества продукции животного происхождения, вырабатываемой на предприятиях области, ежегодно проводится государственный ветеринарный лабораторный мониторинг. 
В рамках государственного пищевого мониторинга в текущем году запланировано провести 5773 исследований. С начала года отобрано 333 пробы, проведено 1645 исследований, выявлено 25 положительных результата.
В рамках государственного задания запланировано 3283 исследований. Отобрано 222 проб, проведено исследований – 836, при проведении исследований в ФГБУ «Оренбургский референтный центр Россельхознадзора» получен 51  положительный результат.
Как показывает практика, в продуктах выявляют бактерии кишечной палочки и КМАФАнМ выше предельно допустимой нормы, наличие токсичных элементов, антибиотиков, в молоке соматические клетки. На 12 предприятиях области в качестве принятых Управлением мер, введен режим усиленного лабораторного контроля, в рамках которого отбирается 10 проб от разных партий продукции в течение не более 3-х месяцев.  
Кроме того, Россельхознадзором контролируется наличие ГМО в кормах, для этого с предприятий области отбираются пробы и исследуются на наличие генетически модифицированных организмов, с начала года было отобрано 40 проб, получены отрицательные результаты.

В сфере пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте за 1 полугодие 2017 года.

Управление Россельхознадзора по Оренбургской области при выполнении целей и задач, направленных на защиту региона от заноса опасных инфекционных болезней животных из других государств, а также недопущение поставок недоброкачественных продуктов питания, на протяжении 1 полугодия 2017 года осуществляет круглосуточный контроль как за ввозом на территорию РФ, так и вывозом живых животных и продукции животного происхождения за пределы государства. 
За 1 полугодие 2017года было досмотрено и  оформлено 329  автомобилей, 1566 вагонов и  183 авиационных партий. При всех перевозках ветеринарному надзору подверглось   109 тыс. тонн  поднадзорных грузов и более  1 млн. голов различной живности (включая пиявок, собак, кошек, рыбок, инкубационное яйцо и сельскохозяйственных животных) и 43 тыс. штук пчелопакетов.
Оформленные грузы  были представлены следующими видами:
   1. Мясо и мясопродукты -  1373,3 тонн, 
   2. Корма, зерновое сырье – 106094 тонны, 
    3. Рыба и рыбопродукты – 1252,5 тонн,
    4. Сырья животного происхождения – 288,7 тонн.
5. Молокопродукты – 114,8 тонн 
6. Яйцо – 288000 шт.
За 1 полугодие 2017 год было задержано 323 тонн грузов и  1925 голов живности, 293,5 тыс. штук поднадзорного ветнадзору груза (яйцо, пчелопакеты и др.), по причине:
- отсутствия ветеринарно-сопроводительных документов на перевозимый груз;
   - отсутствия разрешения Россельхознадзора на ввоз на территорию РФ, вывоз с территории РФ и транзит по ее территории поднадзорных грузов;
   -  нарушения Указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ 
- отсутствие владельца (перевозчика) груза в Реестре предприятий    Таможенного союза;
- наличие поддельных ветеринарных сертификатов;
- отсутствие сведений в ветеринарном сопроводительном документе о проведении карантинных мероприятий перед отправкой животных в РФ;
- ввоз фальсифицированной продукции;
- отсутствие маркировок от производителя. 
Из всех задержанных грузов по решению Управления Россельхознадзора по Оренбургской области было:
·  возвращено –208,8 тонн грузов,1579 голов различной живности и 293,5 тыс. штук поднадзорного ветнадзору груза (яйцо, пчелопакеты и др); 
· уничтожено – 114,2 тонн  животноводческих грузов, из них 0,3 тонны санкционных сливок (производства Франции), 90,4 тонны фальсифицированного спреда и 88 голов живности;
· прошли карантин 258 голов живности.
За нарушения законодательства Российской Федерации в области ветеринарии, вынесено 158 постановлений и наложено административных штрафов на сумму 515,5 тыс. рублей.
Должностными лицами Управления в 1 полугодие 2017 году осуществлялись мероприятия по контролю за перемещениями коммерческих животноводческих партий груза, как при внутрироссийских,  так  и межгосударственных перевозках. Должностными лицами было выдано 123 ветеринарных сертификатов (форма 5b, 5е, 5i) на отправку продукции в Латвию, Германию, Ангола, Канада, США, Вьетнам, Иран и Литву общим весом более 7 тыс. тонн.
 
          Во исполнение  Указов Президента №560 от 6.08.2014 года и № 391 от 29.07.2015 года, постановления Правительства №778 от 7.08.2014 г, государственными инспекторами Управления введется мониторинг поднадзорных грузов в пунктах приема уведомлений поступающих из Республики Казахстан в Российскую Федерацию, так  за 1 полугодие 2017 год было досмотрено и оформлено 1729 тонн поднадзорной госветнадзору продукции и 335 тысяч штук поднадзорной ветнадзору продукции (яйцо, пчелопакеты) .
На данные партии  грузоперевозчиками были представлены ветеринарные сопроводительные документы Таможенного союза, на которых был проставлен штамп «Груз учтён». Должностными лицами Управления согласно Указанию Россельхознадзора от 02.09.2014г. №ФС-ЕН-7/16704 ведётся учёт подконтрольных товаров в специальном разделе автоматизированной системы «Аргус». 
         
В результате тесного взаимодействия Управления в рамках контрольно-надзорных мероприятий с такими контролирующими органами как Пограничное Управление ФСБ России по Оренбургской области, УМВД России по Оренбургской области и Оренбургской таможней было проведен ряд крупных задержаний потенциально опасной животноводческой продукции.      
 	Как пример грубого нарушения законодательства Таможенного союза при ввозе на территорию Оренбургской области можно привести факт задержания поднадзорного ветеринарному контролю груза весом 90,4 тонна, который перевозился из Республики Казахстан на территорию Российской Федерации под видом спреда сливочно-растительного без ветеринарных сопроводительных документов  предприятием ТОО «КАZMILK» (Республика Казахстан), в отношении которого с 04 февраля 2017 года были введены временные ограничения на поставки в Российскую Федерацию подконтрольных государственному ветеринарному надзору товаров. По факту незаконных действий грузоперевозчик привлечен к  административной ответственности, а от продукции были отобраны пробы для исследования на фальсификат. До получения результатов исследований груз находился на ответственном хранении.



Согласно экспертному заключению установлено, что жирно-кислотный состав спреда растительно-сливочного не соответствует ГОСТ Р 52100-2003 «Спреды и смеси топленые. Общие технические условия», а по своему составу продукт является маслом сливочным.
На основании вышеизложенного, владелец груза не смог подтвердить происхождение задержанного товара.
     В соответствии с требованиями законодательства РФ и Таможенного союза, Управлением было выдано постановление о запрещении использования продукции по назначению и ее дальнейшей утилизации. Продукция в июне 2017 года была переработана на корм  продуктивным животным на предприятии ЗАО «Гагаринконсервмолоко» Смоленской области. 
Также неоднократно пресекались попытки незаконной перевозки продукции за пределы Российской Федерации без ветеринарных сопроводительных документов Таможенного союза или их подделкам. Так, в марте 2017 года в пункте пропуска МАПП «Маштаково» Первомайского района был задержан автомобиль, на котором перевозили 20 тонн птицеводческой продукции (кожа шеи и грудки ц/б) по цветной копии ветеринарного сертификата Таможенного союза формы № 2, который в соответствии с законодательством РФ не является действительным. На основании законного постановления задержанный груз был переработан на мясокостную муку  на ООО «Ветсанутильзаводе по производству мясокостной муки Дубово-Уметский» Самарской области. 



Во исполнение Указов Президента № 560 от 6.08.2014 года и № 391 от 29.07.2015 года в июне 2017 года должностными лицами Управления на российско-казахстанском участке границы в районе МАПП «Сагарчин» Акбулакского района Оренбургской области были задержаны 300 литров сливок молочных «Президент» 35,1% жирности производства Франция. Продукция была уничтожена на территории свалки твердых бытовых отходов.
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A solid base for high
quality cooking:

With an exceptional whipping rate,
Président Whipping Cream produces one
of the stiffest whipped creams.

Rich and smooth, Président Whipping
Cream is the ideal ingredient to enhance
all your recipes.

Even after 48-hour refrigeration,
Président Whipping Cream still
possesses all the quality of a freshly
whipped cream.

-

Président Whipping Cream remains
consistent even at high temperature.

o
Président Whipping Cream can also be
used in gourmet cuisine thanks to its
good reductive qualities.
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