Итоги работы отдела семенного контроля за 2012год.
           За 12 месяцев 2012 года должностными лицами отдела было проведено 513 контрольно – надзорных мероприятий за соблюдением законодательства в области семеноводства из них плановых проверок - 507, внеплановых – 6, возбуждено 522 дела об административном правонарушении. Рассмотрено в установленном порядке 512 административных дел, из них в отношении физических лиц – 4, должностных лиц –  493, юридических лиц – 15. 
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Должностными лицами отдела совместно с органами прокуратуры проведено 7 контрольно – надзорных мероприятий.  Прокуратурой возбуждено 34 административных дела по ст. 10.12 КоАП РФ и направлены на рассмотрение в Управление Россельхознадзора по Оренбургской области.  

Всего за отчетный период по выявленным правонарушениям назначены наказания в виде административных штрафов на сумму 305,2 тыс. рублей. 
На основании постановлений суда наложены и взысканы штрафы на сумму 14,5 тыс. рублей.  
           Общая сумма взысканных штрафов составляет  319,2  тыс. рублей, в том числе из  наложенных в 2012 году –  284,5  тыс. рублей.
           Государственными инспекторами отдела выявлен факт реализации 120т семян кукурузы по копиям сертификатов, имеющих признаки подделки. Все материалы направлены в УВД по Оренбургской области в рамках ст. 144 – 145 УПК РФ. 
          В соответствии с Постановлением Правительства Оренбургской области от 21.02.12г № 165 – п «О порядке предоставления субсидий на поддержку элитного семеноводства в 2012году»,  государством предусмотрено субсидирование части затрат на приобретение семян гибрида кукурузы РОСС 199 МВ высеваемой на зерно в размере 20 тыс. руб. за 1 тонну.   
       За период с января по декабрь 2012 года должностными лицами отдела при проведении контрольно – надзорных  мероприятий  отобрано  8187  контрольных проб, от 4437 партий, объемом 69922 тонны,  совместно со специалистами ФГБУ «Оренбургский Референтный центр». 

За 2012год в область было ввезено и проконтролировано 3512,5т семян импортного происхождения напрямую из стран – экспортеров (США, Франция, Румыния, Испания, Бразилия, Казахстан) поступили семена гибридов подсолнечника объемом  2401,4т, кукурузы объемом 913,1т, свёклы объемом  68т, пшеницы объемом  130т. Ввоз был осуществлен фирмой «Synqenta», ООО «Лима – 56», КФХ Пилюгин И.И. Также произведен контроль за ввозом 3218,5т отечественных семян из других регионов РФ (Воронежской области, Самарской области Алтайского края, Краснодарского края, Ставропольского края и КБР, Пензенской области). На данные партии семян имелись документы, подтверждающие их сортовые и посевные качества. 
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        За отчетный период 2012 года должностными лицами отдела семенного контроля был проведен государственный контроль за утилизацией лука - севка объемом 398 шт. пакетов  поступивших от поставщика ЗАО  НПК «НК ЛТД», расположенного по адресу: г.Москва, ул. Чичерина 2/9. Данная партия  не соответствовала требованиям ГОСТа  30088 – 93. Утилизация произведена методом изменения товарных свойств  - обработкой раствором хлора и прессовкой. 
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 За отчетный период при осуществлении государственного контроля за ввозом семян на территорию Оренбургской области, предотвращен ввоз одной партии семян общим объемом 484 шт пакетов, а именно: 

- возвращена партия пакетированных семян редьки сорта «Зимняя круглая черная» объемом 484 шт от поставщика ООО НПСК «Агрони» расположенного по адресу: г.Москва ул. Туристкая 1/68 поскольку в указанной партии были обнаружены семена карантинного сорняка амброзии полыннолистной (Ambrosia artemisiifolia L). 
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Кроме того,  13 апреля 2012года проведено совещание на тему: «Государственный контроль за производством, оборотом, ввозом и реализацией семян на территории Оренбургской области»,  с участием Министерства сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности по Оренбургской области, организациями и ИП, занимающимися ввозом, реализацией семенного и посадочного материала и сельхозтоваропроизводителями. 

