Итоги деятельности отдела  семенного контроля 

за 1 полугодие 2013 года
            За 1 полугодие 2013года было проведено 249 контрольно – надзорных мероприятий за соблюдением законодательства в области семеноводства из них плановых проверок - 237, внеплановых – 12. Возбуждено 249 дел об административном правонарушении. Рассмотрено в установленном порядке 242 административных дела. Вынесено  220 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. Всего назначено административных штрафов на сумму 142 тыс. рублей. 
          За отчетный период в область было ввезено и проконтролировано 3223,4т семян импортного происхождения напрямую из стран – экспортеров (США, Франция, Румыния, Испания, Бразилия, Украина), отечественных семян из других регионов РФ  в количестве 2591,6т.
        С января по июнь 2013года должностными лицами отдела семенного контроля    был проведен государственный контроль за  утилизацией лука – севка объемом 300кг.
       Должностными лицами отдела было снято с реализации 305 сортов не включенных в государственный реестр селекционных достижений допущенных к использованию на территории РФ.         
      Государственными инспекторами отдела выявлен факт реализации 66т семян яровой пшеницы сорт «Белянка»  категория элитные семена по копии  сертификата выданного на партию семян объемом 60т. Все материалы направлены в УВД по Оренбургской области в рамках ст. 144 – 145 УПК РФ. 
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