Итоги работы отдела государственного ветеринарного надзора на государственной границе РФ и транспорте

за 2012 год.

         В  течении 2012 года сотрудниками отдела было досмотрено и оформлено 6580 партий перемещающие 302603,583 тонн поднадзорных грузов и 81943 голов различной живности (включая инкубационное яйцо), из них :

     - при импортном перемещении грузов  - 132 т., грузов и 585 головы живности (племенной КРС из США)
    -  при перемещении между странами СНГ - 2502 т., грузов,  и 54080 голов тыс.инкубационного яйца.
   - при внутрироссийских перевозках – 258224,583 т., грузов, 27278 голов живности.
   - при экспортных перевозках (международном транзите) – 41745т., грузов.     

За отчетный период  непосредственно по прямому импорту на территорию Оренбургской области согласно выданных  разрешений Россельхознадзора было ввезено:

 - из Германии 2 партии 132 тонны витаминных смесей для изготовления премиксов.

 - из США 1 партия 585 голов племенного крупного рогатого скота
    Отделом проводился контроль по выгрузке импортных грузов ввезенных на территорию области и растаможенных в других областях области РФ.

    Таким образом осуществлен ввоз на территорию области импортного мяса и кормов для животных произведенного в следующих странах: Парагвае, Бразилии, США, Германии, Бельгии, Уругвае, Аргентине, Белоруссии, Испании, Дании, Казахстане и Канаде. 

  - корма - 132т.

  - мясо говядина – 3485 т.

  - мясо свинина – 3345т.

  - мясо конина – 355т.

  - мясо птицы – 183т.

  - субпродукты - 314т. 

     Перемещения  поднадзорных грузов  в 2012г. снизились на 107817,237т. по сравнению  с 2011г., а количество задержанных грузов  составило 157,133 тонны. Причиной задержания грузов в 2012г. явилось – нарушение законодательства РФ и Таможенного союза в сфере ветеринарии.

    Наиболее часто  происходило задержание грузов, направляющихся на территорию РФ из стран Азии (Туркменистан, Таджикистан) и Р.Казахстан. Причины задержания:  неправильное  оформление ветеринарно-сопроводительных документов или их отсутствие. Из всех задержанных грузов по решению Россельхознадзора были приняты следующие меры:

  - Возвращено – 155,001 т. грузов и 5276 голов живности.

  - Уничтожено – 2,132 т. грузов.

     В втором полугодии 2012г. наиболее частые задержания происходили в следующих пунктах пропусках: ЖДПП «Илекц-1», МАПП «Сагарчин», МАПП «Маштаково», МАПП «Орск» и ДАПП «Теплое» в связи с систематическим государственным мониторингом, связанным с вопросами соблюдения правил перевозки поднадзорных госветнадзору грузов через российско-казахстанский участок государственной границы. 
      При полном Таможенном оформлении груза на территории области ветеринарное оформление грузов (выдача ветеринарных сертификатов) проводилось с помощью автоматизированной системы «Меркурий».     
     В связи с неплохими показателями урожая зерновых культур в 2012 году, увеличился экспорт фуражного зерна, общий объем составил 41745 тонн.

    За отчетный период выдано ветеринарных сертификатов формы 5b – 709шт., формы 5d – 12шт. 
