Итоги работы отдела карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе Российской Федерации за 2014 год
За 2014 год должностными лицами отдела карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе Российской Федерации на пунктах пропуска, в местах назначения и  складах временного хранения проведён государственный карантинный фитосанитарный контроль  221 500 тонн, 4 619 754 штуки, 80,24 куб.м импортной подкарантинной продукции, 6 091 398 почтовых отправлений и 6 892 транспортных средства (6244 грузовых вагона, 332 самолета, 275 автомобилей, 41 контейнер).
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Диаграмма – Проконтролировано импортной подкарантинной продукции на пунктах пропуска, складах временного хранения и местах назначения Оренбургской области с 2005 по 2014 гг.

Вся вышеуказанная подкарантинная продукция поступала как из стран ближнего зарубежья – Таджикистана, Казахстана Узбекистана, Р. Беларусь так и  дальнего – Афганистана, Франции, Чили, Венгрии и других стран.
В результате проведения досмотра на пунктах пропуска через Государственную Границу РФ, складах временного хранения и в местах доставки в подкарантинной продукции было выявлено 36 случаев обнаружения  карантинных объектов, в том числе  23 случая обнаружения  карантинного объекта, не зарегистрированного на территории РФ – четырёхпятнистой зерновки (Callosobruchus maculatus), 11 случаев обнаружения повилики полевой (Cuscuta campestris), 1 случай совместного обнаружения семян горчака розового (Acroptilon repens) и повилики (Cuscuta spp.). 1 случай обнаружения семян горчака розового (Acroptilon repens).
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Диаграмма – Динамика обнаружений опасных карантинных объектов, не зарегистрированных на территории Российской Федерации – зерновок рода Callosobruchus spp. с 2005 по 2014 гг.
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Диаграмма – Динамика обнаружений карантинных объектов  с 2005 по 2014 гг.

В связи с введенными Россельхознадзором временными  ограничениями (от 16 апреля 2012 года)  на ввоз подкарантинной продукции в ручной клади и багаже пассажиров прибывших из Азербайджана, Таджикистана и Узбекистана, было уничтожено 3,42 тонны, 781 шт. задержанной продукции (посадочный материал, семенной материал, сухофрукты и др.).

По причине отсутствия фитосанитарных документов на ст. Илецк-1 уничтожено 3,342 тонны подкарантинной продукции (репа свежая, лук репчатый, тростник обыкновенный, капуста свежая).
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Диаграмма – Процесс уничтожения запрещённой к ввозу в Российскую Федерацию импортной подкарантинной продукции в печи А-200 в воздушном пункте пропуска «Оренбург (Центральный)»

В страны-экспортёры  было возвращено 112,716 тонн и 107 шт. подкарантинной продукции, в том числе: 0,361 тонны смеси сушеных плодов (происхождением из Р. Узбекистан), 17,5 тонны дынь свежих (происхождением Р. Узбекистан), 40,0 тонн арбузов свежих (Р. Казахстан), 16,2 тонны яблок свежих (Р. Молдова), 0,25 тонн фасоли (Р. Узбекистан), 38,4 груш и яблок свежих (Р. Казахстан), 0,005 тонн семенного материала (КНР), 107 шт. посадочного материала (КНР). Основные причины возврата – отсутствие фитосанитарных сертификатов, недействительные фитосанитарные сертификаты, введённые Россельхознадзором временные ограничения на ввоз в РФ подкарантинной продукции.
Существует опасность попыток провоза в ручной клади из стран-экспортёров, к которым относятся, в том числе Узбекистан и Казахстан, не зарегистрированного в нашей стране капрового жука, только прямые потери от заноса которого могут составить от 167 млн. руб. до 5 млрд. 726 млн. руб. в год.

Административно-судебная практика в области обеспечения внешнего карантина растений

Отделом карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ за 2014 г. было выявлено 1336 административных правонарушения по ст. 10.2 КоАП РФ (743 правонарушений совершённых физическими лицами, 296 правонарушений, совершённых индивидуальными предпринимателями, 297 правонарушений, совершённых юридическими лицами), наложено штрафов на сумму 2 049,5 тыс. рублей, взыскано 1941,4 тыс. рублей (процент взыскания составил 93,8 %). Основаниями для возбуждения дел об административных правонарушениях являлось нарушение ст. 8, 9, 13 Федерального закона от 15.07.2000 г. № 99-ФЗ «О карантине растений» - отсутствие фитосанитарных сертификатов, заражение подкарантинной продукции карантинными объектами, а также нарушение фитосанитарных требований РФ (утверждённых Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 29 декабря 2010 г. № 456 «Об утверждении Правил обеспечения карантина растений при ввозе подкарантинной продукции на территорию Российской Федерации, а также при её хранении, перевозке, транспортировке, переработке и использовании» - отсутствие маркировки, наличие подстилки из растительных материалов.
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Диаграмма – Динамика дел по административной практике в области обеспечения внешнего карантина растений  с 2005 по 2014 гг.
Анализ административно-судебной практики показывает, что в 2014 г. 100% составляют административные правонарушения, квалифицируемые по ст. 10.2 КоАП РФ (нарушение порядка ввоза и вывоза подкарантинной продукции). 
Пропаганда знаний по карантину растений
 Пропагандой знаний в области обеспечения карантина растений специалисты отдела карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ занимаются  круглогодично. В течение всего отчетного года проводились беседы, лекции, совещания на базах, сельскохозяйственных предприятиях, на складах временного хранения, с участниками внешнеэкономической деятельности, с частными лицами.  Особое внимание в своих лекциях уделялось биологическим и морфологическим особенностям вредителей, болезней растений и сорняков, о вреде карантинных объектов для здоровья человека, сельскохозяйственных культур  и для окружающей среды.

Отдел размещает информационные сообщения об обнаружении карантинных объектов в импортной подкарантинной продукции, выявлении недействительных фитосанитарных сертификатов, нарушении фитосанитарных требований РФ в средствах массовой информации и на официальном сайте Россельхознадзора. За 2014 год было размещено следующее количество информационных сообщений: 148 сообщений в электронных СМИ, 71 сообщение на сайте Россельхознадзора, 8 сообщений в печатных изданиях, 3 выступления на телевидении, 1 выступление на радио. 
Управлением Россельхознадзора по Оренбургской области постоянно вносятся предложения по совершенствованию работы пунктов пропуска, оптимизации процедур контроля для внесения их в технологические схемы.

Управлением Россельхознадзора по Оренбургской области  разработаны и утверждены следующие соглашения:

- совместно с Пограничным Управлением ФСБ РФ по Оренбургской области, Оренбургской таможней, были разработаны, утверждены и введены в действие новые технологические схемы организации пропуска через Государственную границу лиц, транспортных средств, грузов, товаров;

- Соглашение о взаимодействии Управления Россельхознадзора по Оренбургской области и Филиала АО «Национальная Компания Казахстан Темир Жолы» «Илецкий железнодорожный участок»;
- План взаимодействия Пограничным Управлением ФСБ России по Оренбургской области с Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору  по Оренбургской области и Министерством сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области в сфере защиты и охраны Государственной границы РФ. 
Начальник отдела
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